

消息称布林肯 考虑在慕尼黑与王毅会面

(早报讯) 消息人士说, 美国国务卿布林肯正在考虑到德国出席慕尼黑安全会议时, 与中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅会面。

如果消息属实, 这将是两人在美国击落疑似中国侦察气球后, 首次面对面会谈。

一不愿具名的美国官员向路透社披露, 布林肯和王毅可能在慕尼黑会面, 熟悉美国计划的第二名消息人士也说, 这是可能的, 但未有确认消息。

美国副国务卿谢尔曼在与日本和韩国外长举行的新闻发布会上说, 她对布林肯

和王毅可能在慕尼黑会晤没有任何可宣布的消息, 但她不排除两人会面的可能性。

谢尔曼说: “正如国务卿布林肯一贯所说, 他也对王毅说过——所有人都对中国这么说过——我们愿意在符合我们的利益且认为条件合适的情况下进行对话。”

她说: “我知道有报道称他们可能在慕尼黑会议会面, 但我今天没有什么可以宣布。”

本月早些时候, 美国指中国的一个侦察气球进入美国领空, 并在南卡罗来纳州海岸水域上空击落气球后, 布林肯宣布推迟原定的北京之行。

气球事件在华盛顿引发众怒, 政界人士批评美国军方和美国总统拜登, 没有在气球首次进入美国领空时就击落它。

中国驻华盛顿大使馆没有立即回应对报道置评的请求。

中国外交部发言人汪文斌星期一在例行记者会上说, 美方气球非法进入别国领空司空见惯, 仅去年以来, 美方高空气球未经中国相关部门批准, 十余次非法飞越中国领空。但白宫否认指控。

一名记者提问, 气球问题现在演变得愈发严重, 中美是否正在为避免冲突而进行谈判? 汪文斌则回应称, 中美双方保持

着必要沟通, 关键是要通过冷静、专业、克制的方式妥善处理这次因不可抗力导致的意外情况。

美国国家安全顾问沙利文上周说, 布林肯是推迟对中国的访问, 而不是取消访问或宣布未来完全

不与中国高层进行沟通。

布林肯和王毅将出席2月17日至19日举行的慕尼黑安全会议。40多名国家元首和政府首脑、多位国际组织负责人将参加本届会议。



去年7月8日, 王毅(左)和布林肯在印尼巴厘岛举行的二十国集团峰会上会面。(法新社)

中泰科研机构签署合作协议 聚焦低纬空间天气联合研究

中新社北京2月14日电 中国科学院(中科院)国家空间科学中心与泰国天文技术研究所, 近日在北京签署低纬空间天气联合研究合作协议。

该合作协议旨在充分利用中泰两国的区位优势, 实现优势互补, 加深中泰在低纬度地区的空间天气地基观测和联合研究。

根据协议, 中泰签约科研机构双方将开展空间环境监测、数据共享、学术交流和人员互访, 并联合申请中泰科研项目。

本次合作协议签署当天, 中科院院长侯建国在北京会见泰国高等教育科研与创新部部长阿内·劳塔玛塔一行, 双方就中泰科技交流合作交换意见。中科院副院长

张亚平, 泰国高等教育科研与创新部常务次长诗立叻、泰国驻华大使馆公使本杰明参加会见。

侯建国表示, 中科院与泰国相关科教机构在天文、资源环境、信息技术、生命健康等多个领域保持着长期友好的合作关系。中科院在泰设立的曼谷创新中心, 推动双方合

作对接, 取得较好成效。通过国际人才计划与奖学金支持, 加强泰国学者及留学生在中科院的交流和学习的, 为双方进一步合作奠定了坚实基础。中科院愿与泰国高等教育科研与创新部持续加强交流合作, 为落实“一带一路”倡议, 构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体做

出更大贡献。

阿内表示, 期待与中科院进一步深化交流合作, 加大双方在教育科研领域的合作力度, 推动两国高等教育和科技创新合作走深走实, 赋予“泰中一家亲”新的内涵, 为构建泰中命运共同体增添动力, 为两国和两国人民带来更多福祉。